

# 指责朝方“欠诚意” 韩美军演“不取消” 韩国拒绝朝鲜提出的“重大提案”

对朝鲜就改善北南关系提出的“重大提案”，韩国统一部发言人金义道17日回应称，对朝方总是歪曲事实并用“荒诞建议”来混淆视听感到非常遗憾。他表示，将按原计划举行下月的韩美联军联合军事演习。

前一天，朝鲜国防委员会向韩方发出“重大提案”，提议双方停止针对对方的一切军事敌对行为，尤其要求韩方停止2月底与美军联合举行的“关键决心”及“秃鹫”军演。

## 韩国拒绝叫停韩美军演

韩国统一部发言人金义道17日说，即将举行的韩美联军演是“一个主权国家的例行年度防御军演”，韩国政府已按国际法提前通报朝鲜和其他周边国家，将按原计划于2月末开始军演。

针对朝鲜方面前一天发出的提议，金义道说，韩美联军演不是针对朝鲜的“刺激和诽谤中伤”，因此不必停止。“我们没有诽谤中伤朝鲜，因此我们没什么需要停止，”金义道在记者会上说。

朝鲜国防委员会16日向韩方发出提案，提议双方从1月30日开始采取实际措施，全面停止相互刺激和诽谤中伤，停止针对对方的一切军事敌对行为，采取相互措施防止发生核灾难。在这份题为《以我们民族互助的团结力量打开北南关系改善的道路》的提案中，朝鲜提议韩方立即无条件停止所有军事敌对行为，最迫切的是必须停止“关键决心”和“秃鹫”联合军演，特别是在朝鲜半岛西部5

个岛屿等热点地区全面停止对朝方的海陆空刺激行为。

朝鲜一直强烈反对韩美联军演，认定军演加剧朝鲜半岛紧张局势。而韩美两方一贯称其联合演习以防御为主。

## 指责朝方提案“欠诚意”

对朝鲜就改善北南关系提出的“重大提案”，金义道质疑朝鲜方面的诚意，称“刺激和诽谤中伤”往往来自朝鲜，而不是来自韩国。

他说，朝鲜建议停止相互诽谤中伤，却一直在做“诽谤中伤”之事。朝方曾借新年致辞之机提出“韩朝间应停止相互诽谤中伤”，但之后却持续进行诽谤中伤和威胁。

“韩朝间的信赖关系不应表现在口头上，而应表现在行动上，”金义道说，如果朝鲜真心希望为朝鲜半岛带来和平稳定，就应该停止对韩美之间的正当联合军演搬弄是非，并采取措施放弃发展其核项目。

金义道呼吁朝鲜接受韩国先前提出的在春节期间安排双方离散家属团聚的建议，以“体现诚意”。

韩国总统朴槿惠本月6日呼吁促成朝韩离散家属在春节团聚。朝鲜9日以韩美军演为由，拒绝这一提议。

## 韩朝野主要政党意见分歧

就朝鲜16日向韩方发出的“重大提案”，韩国朝野主要政党态度有异。

执政党新国家党的表态与统一部如出一辙。新国家党秘书长洪文钟（音译）17日在党内高层会议上说，朝鲜方面的提议“缺乏诚意，朝韩关系应该基于诚意和互信，且完全取决于朝鲜方面的态度是否改变”。

作为保守派政党，新国家党的对朝政策相对强硬。而最大在野党民主党对朝鲜的提议表示欢迎。民主党领袖钱炳洪（音译）在声明中说：“我们的政府应该以宽容、热情的态度，为打破朝韩关系僵局提供机会，应首先通过非政治和非军事议题的对话建立信任。”

作为自由派政党，民主党大体继承已故前总统金大中、卢武铉执政时对朝鲜的“阳光政策”。新华社供本报特稿

# 曼谷炸弹爆炸事件不断 泰国政府称准备结束反对派“封城”



1月17日，在泰国曼谷，人们转移一名受伤的示威者。

泰国一支反政府游行队伍17日下午在首都曼谷行进时遭遇爆炸袭击，大约30人受伤。爆炸发生时，反对派领导人素贴·特素班在队伍中，没有受伤。

针对这起爆炸，政府和反对派各执一词。政府指责反对派煽动暴力，反对派则要求总理英拉·西那瓦承担责任。

## 反政府游行遇爆炸

警方说，游行队伍行进至朱拉隆功大学附近时，有人从周边废弃的建筑物中向游行队伍扔爆炸物。

泰国《曼谷邮报》报道，爆炸发生在当地时间下午1时左右。曼谷爱侣湾紧急救助中心先前说，28人因爆炸受伤。当天晚些时候，这一中心把受伤人数增至31人，称其中一人伤势严重。

反对派发言人阿卡纳·奔潘告诉媒体记者，有人把爆炸物扔向示威者驾驶的一辆卡车。“爆炸发生时，素贴在30米开外的地方”，保镖立刻护送他离开。阿卡纳证实，素贴没有受伤。电视画面显示，爆炸后，几人倒地。救护车赶到，接走伤员。一些反政府示威者去附近建筑物中寻找袭击者。

暂不清楚袭击者的身份。军队士兵和警方人员搜查了附近建筑物，发现5部对讲机、7把匕首、一些步枪零件和两只手电筒。

## “封城”第5天发生多起暴力事件

反对派13日上午开始“封锁曼谷”行动，瞄准主要交通枢纽以及国家通信、卫星和广播总部，试图以阻断交通和掐断通信的方式致使政府运作瘫痪，以期实现政府下台的最终目标。

17日是“封城”第5天，反对派继续占领曼谷几处主要路口，同时开始包围另外几处政府部门。

与一开始相对平和的局面相比，近三天来，曼谷发

生多起暴力事件。17日凌晨前后发生3起炸弹爆炸事件，其中一起针对前曼谷市长的寓所。

泰国媒体报道，两名身份不明的男子骑乘一辆摩托车，把一枚手榴弹投入前市长素坤潘·帕里巴特拉家的院子里，随后逃逸。爆炸没有导致人员伤亡。

素坤潘为反对党民主党成员。在这一轮反政府示威活动中，他是抵制2月2日举行国会下议院选举的主要民主党人之一。媒体评述，这起爆炸和针对前总理、民主党领导人阿披实·维乍集瓦寓所的袭击有相似之处。14日深夜，阿披实的私人寓所遭爆炸袭击，一枚疑似炸弹在房屋外爆炸。

## 政府与反对派互相指责

面对暴力事件，政府和反对派相互指责。政府指责，示威者企图煽动暴力。副总理兼外交部长素拉蓬·多威差猜恭告诉媒体记者，有人“导演”这轮针对反对派领导人寓所和反政府示威者的爆炸袭击。反政府示威领导人之一沙提·翁依代则告诉法新社记者：“英拉必须承担责任。这届政府、英拉和‘红衫军’制造了暴力。”

## 泰政府着手准备结束“封城”

17日爆炸发生前，副总理素拉蓬在一场新闻发布会上说，从反对派手中收回曼谷的控制权“是时间问题”。

新闻发布会召开之时，一队政府官员代表正准备在警察与军队的护送下，前往一处被反对派控制的政府办公地并说服那里的示威者撤去，从而让政府恢复正常工作。“如果成功，其他政府部门将效仿。”

问及这是否意味着政府正着手结束反对派的“封城”行动，素拉蓬说：“不久。这是时间问题，我们不得不开始做些什么。”爆炸发生后，泰国外交部一名发言人向媒体记者证实，那队政府官员的行程暂时取消。

新华社供本报特稿

# 法总统奥朗德 绯闻女主角起诉杂志 索赔5万欧元

据新华社电 法国媒体16日报道，女演员朱莉·加耶已经对报道她与法国总统弗朗索瓦·奥朗德绯闻的杂志《更近》提起诉讼。

法新社援引《更近》一名发言人的话报道，加耶向这家杂志索赔5万欧元（约合6.8万美元），还要求杂志承担4000欧元（约合5445美元）诉讼费用。如果胜诉，加耶要求杂志在封面页刊登法院判决书。

《更近》10日刊文称奥朗德与加耶有染，并配有据称为奥朗德乘坐摩托车与加耶幽会的照片。这家杂志打算在17日最新一期刊物上公布更多绯闻细节及相关照片。

奥朗德指责这家杂志侵犯他的隐私，但至今没有就绯闻作出澄清。

《更近》报道刊登当天，奥朗德的女友瓦莱丽·特里耶韦莱入院接受治疗，迟迟没有出院。奥朗德14日公开承认，自己与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦考验”。

# 美军“黑鹰”直升机 硬着陆致一死两伤

据新华社电 美国陆军16日证实，陆军特种航空作战部队一架“黑鹰”直升机15日晚在佐治亚州训练时硬着陆，导致机上人员一死两伤。

这架MH-60“黑鹰”直升机隶属美国陆军第160特种航空团第三营。航空团发言人艾伦·希尔证实，这架直升机15日在位于佐治亚州萨凡纳的基地执行训练任务，当晚11时30分左右在军事机场降落时硬着陆，3名机组成员一死两伤。

当地电视台拍摄的画面显示，直升机降落在跑道附近，倾向一侧。按照希尔的说法，直升机具体受损情况还没有确定，但不算坠毁。“硬着陆时飞行员（对飞机）拥有更多控制力，而坠机不同，情况更为严重。”

两名伤者已经被送往附近医院救治，伤情目前不明。希尔说，军方正在调查事故原因。

第160特种航空团总部位于肯塔基州坎贝尔堡陆军基地，被称为“夜行者”，是美国陆军一支重要的特种航空作战部队。

这是美国军用直升机10天内发生的第三起事故。本月7日，美国空军一架“铺路鹰”直升机在英国东部海岸沼泽地带坠毁，机上4人据信全部遇难。8日，美国海军一架MH-53E“海龙”直升机在弗吉尼亚州附近海域坠毁，包括飞行员在内的3人丧生，另有2人受伤。